

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2022年3月

22

星期二 < 王寅年二月二十 >

A13

松山湖、大朗等六镇(园区)解封,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作

企业开足马力复工复产

羊城晚报记者 余晓玲 文聪

3月20日,东莞松山湖、大朗等六镇(园区)有序解除临时交通管控措施,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,以最小的代价实现最大的防控效果。21日,正逢解封后的首个工作日,记者走访此次受疫情影响较大的松山湖和大朗镇发现,不少企业在严格落实好各项防疫措施的前提下,已开足马力生产。生产车间机器轰鸣、写字楼内键盘声此起彼伏、大街上车水马龙……正是东莞六镇(园区)解封后的“协奏曲”。



广东长盈精密技术有限公司生产车间 松湖宣供图

A 增加自动化设备快速恢复生产

位于松山湖生态园的广东长盈精密技术有限公司是一家主营智能终端零组件、工业机器人、智能装备及系统集成的上市企业,生态园厂区现有员工12000人。在企业的生产车间,已是一片热火朝天的生产景象。一台台全自动化生产设备正有序运转,工人们在工作岗位上忙碌不停。

据公司相关负责人介绍,在松山湖实施全域交通管制期间,该企业有3000多人被滞留在园区外。为了不影响生产进度,企业迅速成立疫情防控应急指挥部,加强疫情防控工作。“我们严格按照疫情防控要求做好生产

安排,同时储备足量防疫物资,以确保企业安全生产。”长盈精密防疫指挥部负责人张忠芊说。

据了解,为严格做好企业的防疫工作,松山湖管委会还派专人驻厂协助该企业开展疫情防控和企业生产等工作,保障企业正常生产生活不受影响。企业落实好疫情防控各项措施的同时,积极调整生产计划,确保产能稳步推进。同时,通过加大科技创新,大量使用全自动化生产设备,不仅能提高生产效率,还大大减少人工操作,也降低了疫情传播风险。张忠芊表示:“我们通过科

技创新,投入了大量的机械手、机器人,还有自物流车。在人员减少的情况下,我们的产能仍有保证,没有减产。”

随着松山湖交通管制措施调整,滞留在园区外的员工正陆续返回工作岗位。目前,企业生产快速恢复,产能提升,对实现全年销售目标充满信心。“虽然受到了疫情影响,但是我们坚信在政府的领导下,众志成城,统筹好疫情防控和社会经济发展,能实现战疫情和保生产的双胜利,我们有信心完成全年销售目标。”广东长盈精密运营总监王猛表示。

B 确保防疫生产两手抓两不误

目前,除了封控区和涉疫重点场所之外的区域,大朗镇允许工厂企业按照所在村(社区)指引,在落实有关防疫措施后,恢复生产经营。

记者在东莞市爱培科电子有限公司看到,生产车间里一派繁忙景象。车间内,各条生产线上的工人严格佩戴口罩,双手熟练地操作着设备,忙碌不停。据东莞市爱培科电子有限公司人事经理刘冰介绍,订单总体上已经排到4月份,受疫情影响,生产是稍微中断了一下,但当地的政府还有村委给了企业很大的支持。目前企业生产已经在有序恢复中,人员也已经到位一半左右,正在全力以赴赶订单,争取在一周之内恢复到正常的生产状态。

按照大朗镇新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室要求,恢复生产经营的工厂企业要落实“一企一策”“一厂一案”,严格执行健康监测服务“五件套”,工厂企业外来人员必须持有48小时内核酸检测阴性证明且粤康码为绿码;员

工按照“三点一线”活动,固定工位、餐位、床位,活动轨迹。在东莞市新宏丰服饰有限公司的生产车间,工人都规范佩戴着口罩,有条不紊地在各自岗位上赶着订单。公司经理卢仲华说:“我们要求每个员工进厂的时候,要戴好口罩,量体温,扫场所码,查验核酸证明等,再进行消毒后,才可以进厂区。进厂区以后所有员工不离开工厂,工作、就餐、宿舍‘三点一线’进行闭环管理。”

“镇政府下达了有序复工复产的这个指令之后,我们迅速行动起来,指导企业在做好疫情防控的前提下,有序地推进企业复工复产。”大朗镇毛织管委会工作人员钟金法表示,企业全面复工复产后,管委会将研究如何更好地帮助企业,例如,用好资金帮助企业开拓市场,组织一些外出参展的活动,让企业外出参展、并进行补贴,帮助他们尽快地恢复订单,稳定订单。



大朗供图

C 组织企业外出参展稳订单

毛织产业是大朗镇富民强镇的特色产业,大朗毛织企业有2万多家,涉及的从业人口达到20多万人。疫情期间,大朗毛织管委会积极发挥职能,协助广大毛织企业做好疫情防控工作,以及复工复产前的准备工作,营造群防群控、安全有序复工的良好氛围。

“镇政府下达了有序复工复产的这个指令之后,我们迅速行动起来,指导企业在做好疫情防控的前提下,有序地推进企业复工复产。”大朗镇毛织管委会工作人员钟金法表示,企业全面复工复产后,管委会将研究如何更好地帮助企业,例如,用好资金帮助企业开拓市场,组织一些外出参展的活动,让企业外出参展、并进行补贴,帮助他们尽快地恢复订单,稳定订单。

东莞暂停现场祭扫活动

羊城晚报讯 记者文聪报道:清明将至,疫情防控不能松懈。东莞市民政局21日发布《关于2022年清明期间暂停现场祭扫活动的通告》,即日起暂停现场祭扫活动,市民可通过线上平台进行追思。

通告中称,为避免清明期间因集中祭扫活动引发聚集性疫情,保护广大市民的生命安全和

身体健康,即日起,全市殡仪馆、公墓、骨灰楼(堂)、农村墓地、祠堂等殡葬服务场所,暂停现场祭扫活动;暂缓举办集体公祭、骨灰海葬、骨灰树葬等人群聚集活动;延期缴纳墓地管理费、骨灰寄存费等费用。恢复时间另行通告。

市民可通过“粤省事”“东莞民政”微信公众号的“云祭扫”模块进行线上追思。

东莞市民服务中心恢复全部业务办理

羊城晚报记者 秦小辉

3月21日,东莞市民服务中心政务大厅恢复全业务办理。当天上午,记者走访东莞市镇两级政务服务大厅发现,目前,各窗口服务秩序井然,市民凭预约号有序办理业务。除行程卡显示为东莞市外带“*”号的外,市民朋友无需出示相关核酸检测证明,即可入场办理。数据显示,3月21日东莞市民服务中心预约量同比增长131%。

21日11时许,记者来到东莞市民服务中心,扫场所码后凭码过闸入场办理业务。“目前,已经恢复所有业务办理,除东莞市外带“*”号的外,现在不需要出示核酸检测证明。”在公积金业务办理大厅,一位前台工作人员告诉记者,部分窗口来到现场还可预约当天的号。

据悉,自2月25日东莞突发本土疫情以来,东莞市民服务中心根据最新防疫要求,动态调整入场核验措施及业务办理范围。上周,市政数局联合有关审批部门,统一梳理了657项民生保障及重要涉企等紧急必要事项办理服务,满足市民和企业紧急业务办理需求。3月21日起,市民服务中心政务大厅全面恢复了所有进驻业务约3000项业务的办理,并且调整了入场核验措施,并通过合理分配预约号、分时段控制入场人数等,确保厅内人员密度控制在可承载最大量的75%以内,确保办事、

防疫两不误。凡先生是一名来自东莞高埗镇的市民,当天前来办理公积金提取业务。凡先生表示,他之前预约了21日10点钟的号,并于9时30分扫场所码入场。遗憾的是,由于其发现自己资料不齐,所以未能当天办好业务。即便如此,凡先生依然点赞市民服务中心的服务。

根据东莞市民服务中心统计,与3月15日仅办657项业务期间的办理量(每日办理量为601宗)相比,3月21日当天预约量达到1389宗,同比增长131%。其中,预约量前三的业务为:企业资料查询复印;交通业务(网约车、出租车、客运从业资格证考试报名,交通从业资格转籍接收函);公积金提取审批、归集、证明类业务。

东莞市政务服务数据管理局工作人员表示,疫情期间,东莞市民服务中心多措并举,保障群众能办成事。业务方面,加强网办渠道分流,鼓励群众使用广东政务服务网、“粤省事”小程序、“粤商通”APP、“莞家”APP等线上渠道或不见面审批、双向寄递等方式办理业务。为推动代办,帮办服务前移,市民服务中心还在南门设置咨询通道并安排工作人员快速解答群众业务咨询,为因疫情防控不符合条件进入政务大厅办事的群众提供帮办代办服务。

麻涌两家粮油企业组团保供 日发粮油产品2000多吨

羊城晚报讯 记者王雷报道:为从严从紧从细做好疫情防控工作,确保产业链供应链安全稳定,确保群众正常生产生活平稳有序,麻涌镇积极指导辖区企业落实“一企一策”“一厂一案”,严格执行测温、扫码、戴口罩等防控措施,统筹好疫情防控和经济社会发展,确保防疫生产两不误。

记者日前从麻涌镇获悉,由东莞益海嘉里粮油食品工业有限公司与丰益油脂科技(东莞)有限公司组成的益海嘉里东莞企业群已启动应急预案,全力稳产保供。

东莞益海嘉里粮油食品工业有限公司副总经理王振宇告诉记者:“当前益海嘉里东莞企业群严阵以待疫情防控、安全生产保供应,每天向广东省内发货2000多吨粮油产品,其中面粉1800多吨、大米300多吨、面条200多吨,还有洗洁精、洗衣液等日化产品300多吨,全力生产保供,满足市场供应。”

在益海嘉里面粉车间,记者看到,一包包刚生产出来的面粉在自动化机器手臂和叉车操作员的配合下,快速打包装车,即将运送到省内各地。厂内的大米车间、面条车间同样在正常生产中,确保疫情期间粮油市场供应充足,保障广大市民粮油充裕。“作为民生物资保供企业,稳生产、保供应是我们的职责。特别是在当前疫情下,我们责任更为重大。在麻涌镇政府的帮助下,



受访者供图



清溪全面部署市场领域疫情防控各项工作
守好市民“菜篮子”

羊城晚报记者 杨春晓 通讯员 杨春晓 文聪

3月20日,记者走访清溪中心市场、浮岗农贸市场了解到,目前,清溪镇内生活必需品市场供应保障充足、渠道通畅、价格稳定,“米袋子”“菜篮子”稳稳当当。不少市民表示:“新鲜蔬菜、肉类大把,我都是快中午才来买菜的。”“价格跟平一样,没有涨价。”

据清溪市场监管分局工作人员介绍,近期,他们重点关注粮油肉菜蛋奶等群众生活必需品价格动态,加强对农贸市场、商场超市防控物资和生活物资的价格巡查;同时加强对经营者的宣传引导,督促经营者依法合规经营。“我们还开设价格投诉举报渠道,24小时值班电话,对群众投诉举报事项第一时间受理、第一时间处置,严厉打击未明码标价、哄抬物价、散播涨价信息等价格违法行为。”

在保供稳价的同时,清溪镇市场和冷链防控专班还组建15个驻场专责小组,对全镇13家农贸市场和2家摆卖区每天开展驻场巡查,督促并指导市场开办方严格按照《关于全面加强农(集)贸市场疫情防控工作的通告》要求,落实围闭管理、测温扫码、佩戴口罩、流量管控、清洁消毒等防控措施。

从“琢磨着出去”到加入志愿团队

3月9日中午,冯朝敏驾车从宜昌老家出发,待将两名老乡送至松山湖台科花园时,已是深夜时分。10日凌晨2点多,正当他准备离开时,却被告知“受疫情影响,台科片区已实施交通管制”,他暂时出不去了。

这个消息给原本就奔波劳累的冯朝敏当头一棒。区域封锁,意味着他可能要在这里“漂泊”一段时间,直到解封。他的第一反应跟许多人一样:得想办法出去。“开车转了一大圈,想了很多理由,都出不去。”“车快没油了,心态有点崩。”无奈之下,冯朝敏只能在车里将就睡

湖北小伙意外滞留松山湖成为战疫“编外战士”

一晚,但并不踏实。

10日早上,冯朝敏来到台科片区防疫指挥部求助:“我只是路过……从凌晨到现在,没吃没喝,很想出去……”了解到他的情况后,在场办公的松山湖党工委委员、管委会副主任吴敬军,马上安排工作人员为冯朝敏准备了食物,并让他暂时入住台科花园。

然而,小区属于疫情防控管控区,包括冯朝敏在内,所有住户需居家监测或隔离,不可随意进出。与此同时,冯朝敏看到,无论是落实小区疫情防控措施,还是保障居民基本生活,都需要大量人手。

此时,闲不住的冯朝敏又主动找到了小区物业,提出要加入志愿者团队。“在家躺着也是躺着,不如出来做点事情,哪怕扫个地、拉个垃圾都可以。”

从“摸不着北”到“百事通”

14日下午3点左右,在接受记者采访时,冯朝敏一直在接电话,回信息,忙个不停。“你是几栋的,需要多少套物资?”“别着急,马上沟通协调!”……接了电话后,他立刻朝着对方所在位置快步走去。作为志愿者防疫物资派发的协调人,冯朝敏既要保障每一位志愿者都能领到物资,也要“精打细算”将每份物资用到实处,做到物尽其用、不浪费。此事要落到实处,则需冯朝敏对接好各个环节,包括



统计人数、沟通协调、搬运物资、分类整理,最后派发到每栋楼的志愿者队长手中。

下午5点半左右,随着晚餐时间的到来,冯朝敏匆匆赶到小区门口,与其他工作人员一起搬运和派发晚餐。随后,趁着新一批防疫物资刚到,他立即联系各楼栋志愿者队长前来领取……“不够再找我拿,每个人都有。”

晚上8点左右,刚吃过晚饭,他又立即翻开手机相册,整理当天收到的各种特殊用品采购需求。在小区管控的条件下,所有住户出行不便,台科片区防疫指挥部为小区居民日常采购开通了专用通道,蔬菜、水果、肉类及日常生活用品均可通过定点超市统一下单,但仍奶粉、降血压药、心脏用药、肝胆用药等特殊用品的采购统计工作,大多落在各位志愿者的肩上。

白天消息咚咚响,为了避免遗漏重要信息,冯朝敏将所有采购需求都先截图保存起来。这一天,他共收到了几百条这样的信息,等全部按照住户的姓名、年龄、具体住址、联系方式、购买物品及用途等信息分类整理成表格后,已是凌晨2点多了。“都是急用物品,必须尽快处理。”

不到一周的时间,从梳理小区人数、收集居民采购需求、派送一日三餐到协助开展大规模核酸检测等,冯朝敏都做了个遍。早上六七点起床,到深夜甚至凌晨两三点才睡下,冯朝敏每天都过得忙碌而又充实。“还是蛮累的,但能为人民服务,我觉得也很荣幸。”冯朝敏表示,刚开始连哪栋楼的位置都不清楚,工作第一天,就走了3万多步。如今回想起来,他也十分感慨,还好坚持了下来,没有当“逃兵”。